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MISE EN SITUATION

Vous allez devoir exéouter les travaux portés sur I'ordre de réparation

Du véhicule industriel RENAULT {dossier ressource page 1/5}
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1.e diagnostic vous propose d'effectuer ie contrble mécanique fié & la mise au point moteur ;

L L& clfent vous informe qgue ce véhicule consomine frap de carburant.

1 -t Envous aidant du documenl ressource, complétes le tableau ci-desscus suivant 'exemple du cylindre N7 1.

| os Ordre de réglage Soupapes en Soupapes a régler
Jeu aux soupan o elNe batance cyl.N°_ - . oyl N° Notes
! ° ! 110
Soupapes d'admission: 5 = 5
0.25.......... MM
b1 ) 3
g e & ) &
ocupapes dechappement _
050......... T 2 5 2
4 3 4
2 - Lorsque vous avez réglé toutes [es soupapes de votre moleur : 14
Die combien de {ours avez-vous fournd ja vilehrequin? L2 fours .
De combien de tours a tourné l'arbre 8 cames? ....vivivvvvveeeen T HOWL
o L'écfafmgé du imya}:'t de pression d'huile sé}}fbf -3 pmven!.r; du circuif de ubrification moteur ]
' C feomposants) o
/6
3 - Surlafigure 1, représentez a Paide de fiéches, |e passage de Phuile guand I'élement filtrant est new.
Sur la figure 2, représentez le clapet de colmatage et le passage de {'huile, quand I'élément filtrant
est colmaté
®  Fiitre 3 huile
Clapet de colmatage
ou "y pass”
rd A Jjﬁ
B % % a: Element filtrant . 5
'E&re 1 . E Figure 2 E
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® Circuit de lubrification

Motes
4 - Reporter lea repéres de la nomenclature sur ie schéma chdessous /6
I i
C I
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v '
e ) 6
& . i g e
| E?WE‘“"E !f
T IR 8 RS
E

Nomenclaiure 1. Crépine d'aspiration

2. pompe & huile

3. filtre a huile

4. clapet de décharge

5. echangeur thermique

6. manocontact
5 - Quelle est ta fonetion du dlapet de décharge ? i4
L imiter Ia prassion d'hufle & une valeur maximals, détarmintée par le consiructeur
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ILe 'héﬁnqge"sign&l% sur I'ordre de réparation est df au systéme d'embrayage |

Motes

/8

§ - Sur le schéma ci-dessous, reportez les repéras de la nomenclature.

MNomenclature

. mMécanisme d*embrayagé

volant mofeur

disque d'embrayage

bague de guidage

arbre primaire

A

butée d'embrayage

¥ - Indiquez sous |es vues ci-dessous chague phase de fonctionnement :
Transmission ou non transmission du couple moteur. 4

Transmission du couple moteur

(Entourez la bonne réponse pour chaque phase de fonctionnement)
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Les difffcultés de démarrage du moteur signalées sur .f‘ordré &e ;éparaﬁﬁ}'r ﬁrcivfennem ol
circult électrique de démaimage. N Notes

£ — Sur le schéma électrigue de [a page §/9 vous devez, entoursr 1ous [es ééments qui constituent le circuit
de démarrage. _ i

9 — Donnez le nom et ia raison d'étre des éléments du schéma dlectrigque repérés

2212: Le refals de démarrage if permet de conduire une intensité importante {excifation sofenoide)
& l'aide d'une falble intensité afin de protéger fe contacteur a clef de démarrage }’8

8466: Contacteur de point mort, if a pour fonction, dinterdire fe démarrage forsqtie une vitesse est
engagée (coupure de la masse du circuit de commande du refais}

10 — Sur le schéma Electrique de |a page 6/3, guel type de branchement Slectrigue a t-on vilfisé pour fes
batteries d'accumulateur 7 2
! es batferies d‘accumulateur sont branchées en seérfe. Le plus de l'une sur le moins de Faulre.

11 - Chague batferie a une tension nominale de 12 volis et une capacité de 140 Afh. Quelle est ta tension

et la capacité du groupe des batteries d'accumulateur ? 4

¥ Tension: ......._. 2AN e
» Capacité: ...... 140 AMD. ...
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Schéma électrigue d'un véhicule porteur RENAULT gamme M
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" Les preumatiques qué vous adrez a remplacer sur le véliicule ont 66 anormalem ent usés par fe jau
anormal de fa rotufe droite de ja barre d'accouplement. Pour vous aider 3 effectuer ce travail :

12 - Donnez iz signification du marquage 315/ 80 R 22.5 154 M J'un pneumatique monte sur ce vishicula

poids lourd.
315: - Largeur de la-section du phiau en mm . Notas
80: Sérfe, rapport hauteur / fargeur ( si rien © serie 90)
R: - Pneu 3 carcasse radiale
225 diamétre : intérieur du preu, diamétre de fa janie au seal (siége du talfon) 8
en pouces
154 : indice de charge maximale par pnet. {3 750 kg)
M : indice de vitesse (130 kmi/h)
13 — Indiquez ls couple de sefrage das roues  ( goujons s=20mm) {document ressource) i
400 N/m ou 40 diN/m
Indiquez Fordre de serrage des écrous de roues sur la vie o dessous.
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La représentafion technique normalisée de Ia rotule droife de direction vous est présentée dans e dassier
ressource. Pour affiner le diagnastic et déterminer les parties défectususes vous devez :

_ Mofes
14 — Bonnez la matiére des piécesn® 9, B et b

g et 8 - toflon {on pauf sccepter : matiére plastique, bronze} .o, eiinns e

4

5 caoohous . e teeeeiteeseseissesismsieserariesseesmsresseaeseresemssommnssmssnesessoesemmmeeseemeeeemmeeennn

15 — Quel nom donne-t-on & l'usinage "M&" réalisé sur ia rottle repére 2
LR : Do : i2

c'est un fifetage mélrigue diamétre 8

16 — Quelle est |a fonetion de Pélément repéré R 7

13

¢'esf un ressort qui mainfiant fe coussinet supérielr su confact de la t8te de rotufe 2 pour assurer
une fiaison pivol Sans fel.

17 — Quel est la pariculanté de 'enveloppe reperée C sur le repére 2 2 /1

Fermveloppe et confgue permet e cenfrage 5ans feu de fa piéce 2 sur 3

18 — Quelle est la fonclion de F&lEment repére 11 7

2

c'ast un éorou quif arréte en rotation fa piéce 4 par rapport 4 1

19 - Donaez une hypathése de défaillance justifiant le remplacement de la rofule

3

Jeu anormal enlre la piéce 1 &t fa piéce 3 0 & une usure des pieces 2- B -8 par manqgus e gralssage.
En cas de choo mécanigue sur la piéce B (par accrochage sur obslacie. .}

20 — Pour ce type de rotules, préciser les acles de mainienance que pourra entreprendre le mécanicien

&) dans le cas d'une maintenance préventive (entretien) :confrdle de Métat plivsigue du
soufifet 5 @ 5f alférs sans déchirure franche, rempfacement du soulflet 4

b} dans le cas d'uns maintenance curative {réparafion) : contrdle de Fetat physigue du soafffet 5,
corirdfe du jeu enfre 1 et 3. 5F feu important ou soudfet dochirs remplacement de fensemble rotufe.

21 — 5ur le dessin, que signifie MNnseriplion : A-A(2:3) 7

{1

Ve en coupe A de fensentble rofule monté & P'échelle 273
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T Les travaux fndr'qu_és sur i'ordre de rép.-.araﬁan vont nécessiter fe basculement de Ia cabine |
 du véhicule. Pour respecter la sécurité et les risques professionniels

21 - Quelles précautions prenez-vous ?

¥ S'assurer que fe basculement de la cabine ne va pas élre géné par un obstacle (mur,
piafond, autre véhicule ...}

» Vérifier qua fintérieur de'la cabine, ne se trouve pas d'objets pouvant endommagé le 6
pare-briss, le fableau de bord..... fors du basculement de celfe-ci (barre mélallique, cale,
bouteilles...)

v Consulfer fe livret d'utitisation du véhicule si fon ne connait pas fa procedure de
hasculerment pour ce imedele.

22 - Inscrivez sous chagque pictogramme sa sigrification.

4
Port de ganty de protection ebligatoire Attention danger produit covrosif
Pori de lunettes de profectior obiigatoire fnterdiction de faire du feu ou d'utifiser
une flamme
NOTE : ..... A eLeLEiEEREEeERIARSRrEansnsnnsnn v 100
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